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MÉTHODOLOGIE

L’enquête a été menée du 10 au 15 mars 2020 auprès de 2 000 résidents canadiens. Un échantillon aléatoire de 
répondants tirés de panels partenaires de la plateforme Lucid exchange a été invité à répondre à l’enquête. Ces 
panels partenaires sont pour la plupart des enquêtes à double processus d’inscription et ils ont été mélangés 
pour éviter toute distorsion potentielle des données provenant d’une source unique.

La marge d’erreur pour un échantillon de taille aléatoire de taille comparable et basé sur la probabilité est de +/-
2,3 %, 19 fois sur 20.  

Les données ont été pondérées en fonction des données du recensement afin que l’échantillon corresponde à la 
population du Canada selon l’âge, le sexe, le niveau d’instruction et la région. Les chiffres étant arrondis, les 
totaux ne correspondent pas toujours à 100 %. 

Recherches antérieures citées dans le présent rapport :
• Sondage mené en ligne du 24 janvier au 1er février 2018 (n=2 001)
• Sondage mené en ligne du 15 au 23 mars 2016 (n=2 001 
• Sondage mené en ligne du 22 au 28 janvier 2013 (n=2 000).



RÉSUMÉ
1. Au début de 2021, les effets de la pandémie n’épargnaient presque aucun participant au sport communautaire et 

influençaient grandement la perception du sport des Canadiens. Cela se traduit par une réduction des attentes et de 
l’importance accordée au sport comparativement aux sondages précédents. Il n’y a pas meilleur exemple que la baisse 
de l’efficacité perçue du sport communautaire, et ce, même si nous avons suggéré aux Canadiens de considérer leur 
expérience au-delà de l’année de pandémie dans leurs réponses.

2. Quatre-vingt-sept pour cent des personnes qui pratiquent le sport communautaire ont indiqué que la pandémie avait eu 
une incidence sur leur pratique. Si certains Canadiens ont remplacé le sport par une autre activité physique, d’autres sont 
simplement impatients de s’y remettre. En fait, il y a relativement peu de participants (6 %) qui ne sont pas susceptibles 
de se remettre au sport communautaire. Certains sont hésitants, et leur retour au sport pourrait être retardé en fonction 
de l’évolution de la situation.

3. En général, les Canadiens s’entendent largement sur les effets bénéfiques du sport communautaire. Par exemple, ils 
pensent que le sport communautaire produit les bienfaits qui sont attendus du sport en général (p. ex. contribuer à un 
mode de vie sain et former le caractère des jeunes).

4. L’abus est l’une des plus grandes craintes des Canadiens à propos du sport en ce moment, que la réponse leur ait été 
proposée ou non. Le mauvais comportement des parents et les problèmes de coût et d’accès sont également des 
préoccupations importantes.

5. Le mouvement olympique est source de clivage, puisque seulement 41 % des Canadiens affirment qu’il s’agit d’une 
importante compétition mondiale qui célèbre le sport et la condition humaine. À l’approche des Jeux, la principale 
crainte des répondants est qu’un athlète ou un entraîneur contracte le COVID-19.



DANS LE CADRE DU SONDAGE, ON A DONNÉ AUX RÉPONDANTS LA 
DÉFINITION SUIVANTE DES SPORTS COMMUNAUTAIRES :

« LES SPORTS COMMUNAUTAIRES SONT DES ACTIVITÉS SPORTIVES GÉRÉES,
ORGANISÉES, SOUTENUES ET RENDUES POSSIBLES GRÂCE À DES BÉNÉVOLES, 
DES EMPLOYÉS RÉMUNÉRÉS ET DES INSTITUTIONS DE LA COLLECTIVITÉ. CELA 

COMPREND AUSSI BIEN LES ÉQUIPES FAISANT PARTIE DE LIGUES 
COMMUNAUTAIRES OU SCOLAIRES (PRIMAIRES ET SECONDAIRES) QUE 

CELLES, TRÈS COMPÉTITIVES, DES CLUBS. TOUTES CES ACTIVITÉS SE 
DÉROULENT À L’ÉCHELLE LOCALE ET COMPTENT SUR L’APPUI DE LA 

COLLECTIVITÉ. »



LES RÉPERCUSSIONS DE LA 
PANDÉMIE



CONCLUSIONS : LES RÉPERCUSSIONS DE LA PANDÉMIE

1. Les effets de la pandémie n’épargnaient presque aucun participant au sport communautaire. 
Seuls 13 % des répondants affirment ne pas en avoir subi les effets. L’opinion la plus répandue 
est que les participants au sport ont hâte au retour à la normale (61 %). Un groupe important de 
Canadiens dit avoir été touché par la situation, mais avoir trouvé d’autres moyens de rester actif.

2. Les répercussions ont touché à la fois le participant canadien moyen et ses enfants. Huit 
personnes sur dix, par exemple, affirment que leur enfant n’a pas pu profiter des avantages du 
sport sur le plan social et de la santé mentale.

3. Lorsque la pandémie sera derrière nous, il y a relativement peu de participants (6 %) qui ne sont 
pas susceptibles de reprendre le sport communautaire. Il y a cependant un contingent non 
négligeable d’indécis (11 %). 



LES RÉPERCUSSIONS DE LA PANDÉMIE SUR LA PARTICIPATION

Q : Lequel des énoncés décrit le mieux l’effet de la pandémie sur votre expérience du sport communautaire?

N : Participants aux sports communautaires, 2021 (n=1 046)

61 %

26 %

13 %

La pandémie a grandement nuit à ma participation au sport
communautaire et à celle de ma famille, et j'ai hâte que les

choses reviennent à la normale.

La pandémie a grandement nuit à ma participation au sport
communautaire et à celle de ma famille, mais j'ai trouvé

d'autres moyens de rester actif.

La pandémie n’a eu aucun effet sur ma participation au sport 
communautaire ni sur celle de ma famille.



LES RÉPERCUSSIONS DE LA PANDÉMIE SUR LA PARTICIPATION

Q. Quelles ont été les répercussions de la pandémie sur votre expérience du sport communautaire dans la dernière année?

N : Participants aux sports communautaires, 2021 (n=1 046); Participants aux sports communautaires avec enfants, 2021 (n=415)

81 %

62 %

77 %

28 %

Les sports auquels je participe ont été 
annulés ou n’ont pas été offerts

J’ai décidé de ne pas participer aux 
sports que je pratique habituellement par 

crainte de la COVID-19

Je n’ai pas pu profiter des avantages du 
sport sur le plan social et de la santé 

mentale.

Autre

86 %

62 %

80 %

Les sports auquels mes enfants participent 
ont été annulés ou n’ont pas été offerts

J’ai décidé de ne pas inscrire mes enfants 
aux sports qu’ils pratiquent habituellement 

par crainte de la COVID-19

Mes enfants n’ont pas pu profiter des 
avantages du sport sur le plan social et de 

la santé mentale

EXPÉRIENCE PERSONNELLE EXPÉRIENCE DES ENFANTS



PROBABILITÉ DE PARTICIPER À UN SPORT COMMUNAUTAIRE UNE 
FOIS LES CANADIENS VACCINÉS

Q : Lorsque la majorité des Canadiens auront été vaccinés, pensez-vous que vous et votre famille serez plus ou moins susceptibles de participer à 
des sports communautaires?

N : Participants aux sports communautaires, 2021 (n=1 046)

41 % 41 %

6 %

11 %

Plus susceptible Autant susceptible Moins susceptible Pas certain



RÔLE DU SPORT



CONCLUSIONS : ATTENTES ET BIENFAITS

1. En général, les Canadiens s’entendent largement sur les bienfaits potentiels et réels du sport communautaire. Le sport 
communautaire est généralement perçu comme pouvant contribuer à un mode de vie sain (37 % dans une « très grande 
mesure ») et former le caractère des jeunes (31 %). Il est cependant jugé moins susceptible de s’attaquer au problème 
de l’obésité, de renforcer les collectivités et de permettre de viser l’excellence personnelle.

2. Moins de personnes qu’en 2021 pensent que le sport communautaire produit réellement chacun des bienfaits nommés, 
mais l’ordre reste inchangé. Il se pourrait que ce soit un effet de la pandémie. Ceux qui ont trouvé d’autres moyens de 
rester actifs sont moins susceptibles de penser que le sport peut permettre d’atteindre ces objectifs que ceux qui ont hâte 
que les choses reviennent à la normale. 

3. Les Canadiens croient généralement aux bienfaits potentiels du sport communautaire et qu’il produit les bienfaits dans la 
mesure attendue du sport en général. Ce niveau de conviction est le plus élevé pour « contribuer à un mode de vie sain » 
(88 % ont au moins un peu confiance) et « former le caractère des jeunes Canadiens...» (70 %). Les Canadiens croient en 
effet qu’il s’agit là des bienfaits les plus probables du sport. 

4. La mesure de l’efficacité avec laquelle le sport à produire les bienfaits attendus est en baisse pour certains indicateurs 
(« contribuer à un mode de vie sain »), mais stable pour d’autres.

5. Les parents d’enfants qui pratiquent un sport sont beaucoup moins susceptibles, par rapport aux sondages précédents, 
d’affirmer que le sport communautaire répond à leurs attentes ou les dépasse (42 %).

6. De façon globale, l’expérience du sport communautaire n’est pas perçue de manière aussi positive qu’en 2018, moins de 
Canadiens affirmant que leur expérience est « très bonne ».



ATTENTES QUANT AU SPORT

Q : Dans quelle mesure croyez-vous que le sport communautaire peut...

N : 2021 (n=2 000)

37 %

31 %

25 %

25 %

25 %

40 %

39 %

43 %

41 %

38 %

16 %

22 %

25 %

26 %

28 %

7 %

8 %

8 %

8 %

8 %

Contribuer à un mode de vie sain

Former le caractère des jeunes Canadiens en leur enseignant les
valeurs et les leçons importantes de la vie

Permettre aux participants de viser l’excellence sportive et 
personnelle

Renforcer nos collectivités

S’attaquer au problème de l’obésité

Dans une très grande mesure Dans une grande mesure Dans une petite mesure Dans une très petite mesure

77 %

70 %

67 %

67 %

64 %

% DANS UNE GRANDE 
MESURE



ATTENTES QUANT AU SPORT 
% TRÈS GRANDE MESURE

Q : Dans quelle mesure croyez-vous que le sport communautaire peut...

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

28 % 27 %

37 %
35 %

33 % 34 %

42 %

50 %

34 % 35 % 37 %

43 %

51 %

25 % 25 % 25 %

31 %

37 %

S’attaquer au problème de l’obésité Permettre aux participants de viser 
l’excellence sportive et personnelle 

Renforcer nos collectivités Former le caractère des jeunes
Canadiens en leur enseignant les

valeurs et les leçons importantes de
la vie

Contribuer à un mode de vie sain

2013 2016 2018 2021

Dans tous les cas, le nombre de personnes qui pensent que le sport communautaire peut produire chacun des bienfaits est plus faible que dans les 
sondages précédents. 



BIENFAITS DU SPORT

Q : Dans quelle mesure avez-vous confiance que le sport communautaire réussisse à... 

N : 2021 (n=2 000)

42 %

34 %

30 %

29 %

27 %

46 %

50 %

53 %

53 %

48 %

8 %

12 %

13 %

13 %

19 %

4 %

5 %

4 %

4 %

6 %

Contribuer à un mode de vie sain

Former le caractère des jeunes Canadiens en leur enseignant les
valeurs et les leçons importantes de la vie

Renforcer nos collectivités

Permettre aux participants de viser l’excellence sportive et 
personnelle

S’attaquer au problème de l’obésité

Très confiance Un peu confiance Pas très confiance Pas du tout confiance

89 %

84 %

83 %

83 %

75 %

% CONFIANCE



BIENFAITS DU SPORT – COMPARAISON ENTRE 2013 ET 
2021
% TRÈS CONFIANCE

Q : Dans quelle mesure avez-vous confiance que le sport communautaire réussisse à... 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

23 % 23 %

28 %
30 %

33 %

28 %

36 %

45 %

28 %

32 % 33 %
37 %

47 %

27 %
30 % 29 %

34 %

42 %

S’attaquer au problème de l’obésité Renforcer nos collectivités Permettre aux participants de viser 
l’excellence sportive et personnelle 

Former le caractère des jeunes
Canadiens en leur enseignant les

valeurs et les leçons importantes de
la vie

Contribuer à un mode de vie sain

2013 2016 2018 2021



BIENFAITS POTENTIELS ET RÉELS DU SPORT (2021)

Q : Dans quelle mesure croyez-vous que le sport communautaire peut...

Q : Dans quelle mesure avez-vous confiance que le sport communautaire réussisse à... 

N : 2021 (n=2 000)

Dans quelle mesure croyez-vous que le 

sport communautaire peut... 

% Dans une très grande mesure

Dans quelle mesure avez-vous confiance 

que le sport communautaire réussisse à... 

% « très confiance »

Total (n=2 000)
Non-participant 

(n=954)

Participant aux 

sports
Total (n=2 000)

Non-participant 

(n=954)

Participant aux 

sports

CONTRIBUER À UN MODE DE VIE SAIN 37 % 32 % 42 % 42 % 34 % 51 %

FORMER LE CARACTÈRE DES JEUNES CANADIENS EN LEUR 

ENSEIGNANT LES VALEURS ET LES LEÇONS IMPORTANTES DE LA VIE 
31 % 28 % 35 % 34 % 27 % 40 %

RENFORCER LES COMMUNAUTÉS 25 % 21 % 30 % 30 % 23 % 36 %

PERMETTRE AUX PARTICIPANTS DE VISER L’EXCELLENCE SPORTIVE 

ET PERSONNELLE 
25 % 23 % 27 % 30 % 25 % 34 %

S’ATTAQUER AU PROBLÈME DE L’OBÉSITÉ 25 % 22 % 29 % 27 % 23 % 30 %

Ceux qui participent aux sports communautaires (s’étant qualifié de participant, parent, entraîneur, spectateur ou arbitre) semblent plus susceptibles de 

croire aux bienfaits potentiels et réels du sport. 



SATISFACTION DES ATTENTES DES ENFANTS

Q : Même si la pandémie a nui à l’expérience du sport communautaire dans la dernière année, dans quelle mesure vos attentes sont-elles satisfaites quant à ce que vous 

souhaitez que vos enfants retirent de leur expérience sportive?

*Référence à la pandémie ajoutée en 2021

N : Répondants dont les enfants participent à des sports. 2021 (n=497); 2018 (n=617), 2016 (n=593); 2013 (n=446)

POUR 42 % DES 

RÉPONDANTS QUI ONT DES 
ENFANTS PARTICIPANT AU 
SPORT, LES SPORTS 
COMMUNAUTAIRES SATISFONT 
OU DÉPASSENT LES ATTENTES. 

28 %

25 %

20 %

57 %

56 %

52 %

12 %

15 %

23 %

3 %

4 %

5 %

2018

2018

Très bien Un peu Pas très bien Pas du tout



EXPÉRIENCE PERSONNELLE DU SPORT

Q : Comment qualifieriez-vous l’expérience que vous avez connue en matière de sport communautaire pendant votre jeunesse? 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

73 % DES ADULTES QUI ONT 
PARTICIPÉ À DES SPORTS 
COMMUNAUTAIRES (22 % NE 
L’ONT PAS FAIT) ONT UNE 
IMPRESSION POSITIVE DE 
LEURS EXPÉRIENCES 
SPORTIVES DE JEUNESSE.

31 %

37 %

34 %

29 %

35 %

40 %

38 %

44 %

24 %

17 %

22 %

20 %

6 %

5 %

5 %

6 %

4 %

1 %

1 %

1 %

2013

2016

2018

2021

Très positive Assez positive Pas d’opinion Assez négative Très négative



CAPACITÉ DU SPORT COMMUNAUTAIRE À PROPOSER UNE 
EXPÉRIENCE POSITIVE

Q : Selon votre propre expérience en matière de sports communautaires, ou selon ce que vous en connaissez de manière générale, comment 
évalueriez-vous la capacité des sports communautaires de votre région à proposer une expérience positive? La pandémie a nui à l’expérience du 
sport communautaire, mais nous aimerions connaître votre opinion en général. 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

2 %

10 %

33 %

43 %

12 %

3 %

8 %

31 %

45 %

14 %

3 %

12 %

36 % 36 %

14 %

Médiocre Acceptable Bonne Très bonne Excellente

2016 2018 2021



SATISFACTION À L’ÉGARD DU SPORT COMMUNAUTAIRE PAR GROUPE DÉMOGRAPHIQUE

36 % 27 %
44 % 44 % 44 % 49 % 47 % 55 % 52 %

14 %
9 %

18 % 17 % 19 %
18 % 16 %

22 % 23 %

Total Non-participant
aux sports

communautaires

Participant aux
sports

communautaires

Spectateur Parent Participant Bénévole Entraîneur Arbitre

Très bonne Excellente

36 % 37 %
46 % 43 % 40 % 37 % 33 %

14 % 17 %
10 % 13 % 16 %

15 %
12 %

Total Moins de 5 ans Entre 5 et 10 ans Entre 11 et 15 ans Entre 16 et 18 ans Plus de 18 ans Enfant participant

Q : Selon votre propre expérience en matière de sports communautaires, ou selon ce que vous en connaissez de manière générale, comment 
évalueriez-vous la capacité des sports communautaires de votre région à proposer une expérience positive? La pandémie a nui à l’expérience du 
sport communautaire, mais nous aimerions connaître votre opinion en général. 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)



PRINCIPES SPORT PUR



CONCLUSIONS : SPORT PUR 

1. Comme c’était le cas dans les sondages précédents, « Amuse-toi » continue d’être classé comme le principe 
le plus important (23 % les répondants le placent en première place) « Garde une bonne santé » est 
maintenant sur un pied d’égalité avec « Inclus tout le monde » en deuxième position. L’ordre change un peu 
lorsqu’on demande de classer les principes en ordre d’importance : « Fais preuve d’esprit sportif » reçoit la 
note la plus élevée, suivie d’« Amuse-toi » et d’« Inclus tout le monde ».

2. Si l’importance a diminué pour la plupart des principes, l’efficacité perçue du sport communautaire à 
appliquer chacun des principes suivants s’est maintenue ou améliorée par rapport aux résultats de 2018 
(amélioration notable pour « Inclure tout le monde » et « Rester en bonne santé »).

3. 14 % des Canadiens ont au moins une « bonne connaissance » du mouvement Sport pur, un score semblable 
à celui du dernier sondage. Les répondants du milieu sont nettement plus susceptibles de connaître Sport pur 
(21 %), score le plus haut depuis que nous en avons commencé le suivi.



PRINCIPES SPORT PUR

VAS-Y :
Efforce-toi de toujours tendre vers l’excellence et de t’élever à la hauteur du défi, mais jamais aux dépens des autres. 

Découvre à quel point tu peux être bon.

FAIS PREUVE D’ESPRIT 

SPORTIF :

Joue honnêtement et respecte les règles, à la lettre et dans leur esprit. La victoire n’a de signification que lorsque la 

compétition est honnête.

RESPECTE LES AUTRES :
Manifeste du respect à l’égard de quiconque est engagé dans la production d’une expérience sportive, tant sur l’aire 

de jeu qu’à l’extérieur. Gagne avec dignité et perds avec grâce.

AMUSE-TOI :
Prends plaisir à pratiquer le sport et trouves-y de l’agrément. Conserve une attitude positive et cherche à faire une 

différence positive, sur le terrain et au sein de ta communauté.

GARDE UNE BONNE 

SANTÉ :

Place la santé physique et mentale au-dessus de toute autre considération et évite les activités non sécuritaires. 

Respecte ton corps et tiens-toi en forme.

INCLUS TOUT LE MONDE :

Partage le sport avec les autres, sans distinction de croyance, d’origine ethnique, de sexe, d’orientation sexuelle ou 

d’habileté.

Invite tout le monde à pratiquer le sport afin de rendre l’expérience sportive plus significative pour l’ensemble de la 

collectivité.

DONNE EN RETOUR :
Souviens-toi toujours de la communauté qui appuie ton sport et contribue à rendre possible sa pratique. Trouve des 

moyens de manifester ton appréciation et d’aider les autres à tirer le maximum de leur expérience sportive.

Les sept principes Sport pur évalués dans le cadre de l’enquête sont présentés ci-dessous. Les répondants ont été invités à les classer en ordre 
de priorité, puis à évaluer leur importance sur une échelle de 1 à 5. C’est cette échelle qui est aussi utilisée sur la feuille de pointage.



ORDRE DES PRINCIPES

2 %

5 %

13 %

20 %

17 %
16 %

27 %

3 %

6 %

11 %

17 %
18 %

19 %

26 %

3 %

6 %

11 %

16 % 17 % 17 %

29 %

4 %
5 %

12 %

20 % 20 %

16 %

23 %

Donne en retour Vas-y Fais preuve d’esprit 
sportif

Garde une bonne santé Inclus tout le monde Respecte les autres Amuse-toi

2013 2016 2018 2021

Q : Voici une liste de sept principes relatifs aux sports communautaires. Veuillez les classer en fonction de l’importance que vous leur accordez 
personnellement.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)



IMPORTANCE DES PRINCIPES
% TRÈS IMPORTANT

26 %
28 %

49 %
53 %

57 % 57 %

65 %

27 % 28 %

50 %
53 %

57 % 58 %

67 %

26 % 26 %

45 %
49 % 49 % 48 %

58 %

Donne en retour Vas-y Garde une bonne santé Inclus tout le monde Amuse-toi Fais preuve d’esprit sportif Respecte les autres

2016 2018 2021

Même si la plupart des principes sont importants aux yeux des Canadiens, il y a des différences dignes de mention. Deux principes sont 
relativement peu importants : « Donne en retour » et « Vas-y ». Il est à noter que « Fais preuve d’esprit sportif » est classé cinquième sur sept, 

mais arrive au deuxième rang pour ce qui est du degré d’importance accordé. D’ailleurs, « Amuse-toi » n’arrive pas premier à ce chapitre.

Q : Veuillez indiquer à quel point chacun des principes sportifs suivants est important pour vous.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013, (n=2 000)



PRINCIPES SPORT PUR

VAS-Y : Encourager tout le monde à tendre vers l’excellence et à découvrir son plein potentiel.

FAIS PREUVE D’ESPRIT 

SPORTIF :

Incarner des valeurs d’impartialité et d’honnêteté dans l’application de ses politiques et dans ses 

actions, jusque sur le terrain de jeu.

RESPECTE LES AUTRES :
Respecter tous les participants : athlètes, compétiteurs, arbitres, entraîneurs, parents, autres clubs, 

etc., y compris respecter les autres dans leurs façons de gérer les activités.

AMUSE-TOI : Rendre l’expérience plaisante pour tous les participants, particulièrement pour les athlètes.

GARDE UNE BONNE SANTÉ : Encourager les participants à rester en santé et à éviter les activités non sécuritaires.

INCLUS TOUT LE MONDE : S’assurer que chacun a la chance de jouer.

DONNE EN RETOUR : Redonner à la collectivité et aux autres intervenants.

Pour chaque principe (ex. :  « Vas-y ») était défini un aspect précis et pertinent dont l’application était à évaluer (pour « Vas-y », c’était 
d’« encourager tout le monde à tendre vers l’excellence et à découvrir son plein potentiel »). 



ÉVALUATION DES SPORTS COMMUNAUTAIRES 
% TRÈS EFFICACE / EFFICACE

33% 34% 35%
39% 40% 38% 39% 37% 38 %

43 % 41 % 40 %
45 % 44 % 42 %

45 % 45 % 41 % 44 % 44 % 41 %

13% 13%
16%

14% 15% 17% 19% 20%
24 %

18 % 20 % 22 %
16 % 19 % 22 %

19 % 19 % 24 % 20 % 21 % 24 %

2016 2018 2021 2016 2018 2021 2016 2018 2021 2016 2018 2021 2016 2018 2021 2016 2018 2021 2016 2018 2021

E fficace T rès  efficace

Donne en retour Vas-y Inclus tout 

le monde

Respecte 

les autres

Fais preuve 

d’esprit 

sportif

Garde une 

bonne santé

Amuse-toi

Q : En pensant aux organismes de sports communautaires de votre collectivité, comment évalueriez-vous leur efficacité à appliquer chacun des 
principes suivants? Si vous n’êtes pas personnellement exposé à l’expérience, veuillez évaluer en fonction de ce que vous en connaissez et vos 
impressions. Une fois de plus, veuillez considérer votre expérience au-delà de la période de pandémie. 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)



IMPORTANCE-EFFICACITÉ

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

Go for it (2016)

Play fair (2016)

Respect others (2016)

Keep it fun (2016)

Stay healthy (2016)

Include everyone (2016)

Give back (2016)

Go for it (2018)

Play fair (2018)

Respect others (2018)

Keep it fun (2018)

Stay healthy (2018)

Include everyone (2018)

Give back (2018)

Go for it

Play fair

Respect others

Keep it fun
Stay healthy

Include everyone

Give back

40

45

50

55

60

65

70

20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 65.0 70.0

Faible importance, grande efficacité
Haute importance, grande efficacité

Faible importance, faible efficacité
Haute importance, faible efficacité

Une flèche vers le haut dénote une amélioration de l’efficacité perçue depuis 2018 (Donne en retour, Inclus tout le monde), tandis qu’une flèche vers la gauche 
dénote une baisse d’importance perçue depuis 2018 (Fais preuve d’esprit sportif, Garde une bonne santé).



Q : Dans quelle mesure croyez-vous que chacun des niveaux de sport suivants reflète et respecte les principes Sport pur? 

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001)

25 %

28 %

18 %

20 %

15 %

12 %

56 %

57 %

53 %

52 %

49 %

45 %

15 %

12 %

23 %

23 %

28 %

33 %

4 %

3 %

6 %

5 %

8 %

10 %

2021

2018

2021

2018

2021

2018

Très bien Un peu Pas très bien Pas du tout

Sports professionnels (sport auquel 
un athlète consacre toute sa vie 

professionnelle et duquel il tire un 
revenu)

Sports de haut niveau (sport pour lequel les 
athlètes s’entraînent et compétitionnent au 

niveau international le plus élevé comme 
les coupes du monde, les championnats 

mondiaux, les Jeux olympiques et 
paralympiques)

Sports communautaires

PRINCIPES SPORT PUR ET NIVEAUX DE SPORT



14 % DES CANADIENS 

ONT AU MOINS UNE 
« BONNE CONNAISSANCE » 
DU MOUVEMENT SPORT 
PUR.

Q : Avant aujourd’hui, dans quelle mesure connaissiez-vous l’existence de Sport pur?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

CONNAISSANCE DU MOUVEMENT SPORT PUR

5 %

4 %

3 %

2 %

9 %

10 %

10 %

8 %

11 %

12 %

13 %

14 %

75 %

74 %

74 %

76 %

2021

2018

2016

2013

Très bonne connaissance

Bonne connaissance

Connaissance limitée, bien que j’en aie entendu parler

Faible connaissance



Q : Avant aujourd’hui, dans quelle mesure connaissiez-vous l’existence de Sport pur?

N : 2021 (n=2 000)

CONNAISSANCE DU MOUVEMENT SPORT PUR
SELON LA PARTICIPATION AUX SPORTS

8 %

13 %

14 %

65 %

2 %

4 %

8 %

86 %

Très bonne connaissance

Bonne connaissance

Connaissance limitée, bien que j’en 
aie entendu parler

Faible connaissance

Participant aux sports

Non-participant



MENACES PERÇUES ET 
PRÉOCCUPATIONS



CONCLUSIONS : MENACES PERÇUES ET 
PRÉOCCUPATIONS

1. Dans les questions ouvertes sur les préoccupations quand au sport communautaire, ce sont les enjeux 
de sécurité, d’intimidation et d’abus qui ressortent le plus souvent. Suivent les questions du coût et de 
l’accessibilité. Un peu plus de 20 % des répondants n’ont aucune inquiétude ni préoccupation.

2. 54 % des Canadiens affirment qu’il est « très important » d’avoir un Code de conduite applicable, et 
94 % que c’est au moins « assez important ». 

3. Lorsqu’on leur suggère des réponses, les répondants classent les comportements déplorables de 
parents, l’abus et les commotions cérébrales (dans cet ordre) comme principales préoccupations. Le 
degré d’inquiétude a quelque peu diminué pour la plupart des menaces depuis 2018.

4. 49 % des Canadiens ayant des enfants à la maison affirment que certains facteurs influencent leur 
décision d’inscrire ou non leurs enfants au sport communautaire. Parmi les facteurs de dissuasion à 
l’inscription, la sécurité (y compris l’intimidation, la violence et les commotions cérébrales) arrive au 
premier rang (35 %). Suivent le coût (21 %) et la nature compétitive à outrance du sport (17 %).  Il 
existe bien sûr des facteurs qui encouragent l’inscription, comme les bienfaits pour la santé physique 
et mentale et l’esprit d’équipe.

5. 12 % des parents ont déjà découragé leur enfant de participer à un sport, et 21 % ne l’ont jamais 
fait, mais estiment qu’ils pourraient le faire un jour. Parmi les parents de jeunes enfants (moins de 5 
ans), 49 % ont découragé leur enfant de participer à un sport ou pourraient le faire. Les sports pour 
lesquels les parents sont les plus susceptibles de décourager la participation sont le hockey et le 
football.



CODE DE CONDUITE UNIVERSEL

Q : La communauté sportive du Canada a créé un Code de conduite universel pour prévenir et contrer la maltraitance dans le sport afin d’éviter les 
méfaits physiques et psychologiques. Pensez-vous que la mise en place d’un Code de conduite applicable est une priorité élevée, moyenne ou 
faible pour le sport au Canada? 

N : 2021 (n=2 000)

54 %

40 %

7 %

Priorité élevée Priorité moyennement élevée Priorité faible



Q : Qu’est-ce qui vous préoccupe le plus de nos jours concernant les sports communautaires au Canada?

N : 2021 (n=2 000)

QUESTION OUVERTE SUR LES PRÉOCCUPATIONS :

11 %

9 %

9 %

9 %

9 %

7 %

5 %

5 %

4 %

3 %

2 %

2 %

23 %

Sécurité / intimidation / violence / abus

Coût / abordabilité

Accessibilité / disponibilité / participation

Inclusion / discrimination

La pandémie

Équité / respect

Compétitivité / Victoire à tout prix

Comportement déplorable des parents et spectateurs

Qualité de l’organisation / des entraîneurs / des bénévoles

Autre

Financement

Santé (physique / mentale)

Rien / Pas certain(e)



Q : Lorsqu’il est question de sports communautaires, dans quelle mesure chacun des points suivants vous préoccupe-t-il?

N : 2021 (n=2 000)

22 %

19 %

13 %

12 %

11 %

10 %

9 %

8 %

7 %

47 %

58 %

61 %

51 %

48 %

52 %

51 %

51 %

45 %

31 %

23 %

26 %

38 %

41 %

38 %

40 %

41 %

48 %

Le dopage (l’utilisation de substances ou de pratiques interdites dans le but 
d’améliorer ses performances)

L’influence négative des sports professionnels

Mauvaise gestion des programmes de sports communautaires

Violence

Abus sexuel, psychologique ou physique

Comportement inapproprié d’un entraîneur

Le manque d’accessibilité aux sports pour certaines personnes de notre collectivité

Commotions

Comportement déplorable de parents

Faible (1 à 2) Moyen (3 à 5) Élevé (6 à 7)

PRÉOCCUPATIONS PRÉCISES QUANT AU SPORT COMMUNAUTAIRE



32 % 32 %
38 %

48 % 48 %

60 %

28 % 30 % 32 %

42 %
46 % 49 %

57 %

29 %
33 %

38 %
42 %

50 % 53 %
57 %

45 %

23 %
27 %

31 %
38 %

40 % 41 % 41 %

48 %

38 %

L’influence négative 
des sports 

professionnels

Mauvaise gestion des
programmes de

sports
communautaires

Le dopage 
(l’utilisation de 

substances ou de 
pratiques interdites 

dans le but 
d’améliorer ses 
performances)

La violence Le manque 
d’accessibilité aux 

sports pour certaines 
personnes de notre 

collectivité

Le harcèlement, 
l’intimidation et autres 

formes d’abus 

Les commotions Comportement
déplorable de parents

Comportement 
inapproprié d’un 

entraîneur

2013 2016 2018 2021

Par rapport à 2015, les commotions, le dopage et le manque d’accessibilité soulèvent un peu plus d’inquiétude, mais les 
résultats sont stables dans l’ensemble.

Q : Lorsqu’il est question de sports communautaires, dans quelle mesure chacun des points suivants vous préoccupe-t-il?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013 (n=2 000)

COMPARAISON
% TRÈS INQUIET (6,7)



PRÉOCCUPATION SELON LA PARTICIPATION

Q : Lorsqu’il est question de sports communautaires, dans quelle mesure chacun des points suivants vous préoccupe-t-il?

N : 2021 (n=2 000)

49 %

41 %

40 %

39 %

38 %

37 %

32 %

25 %

22 %

47 %

41 %

42 %

36 %

42 %

39 %

30 %

28 %

23 %

Comportement déplorable de parents

Commotions

Abus sexuel, psychologique ou physique

Violence

Manque d’accessibilité

Comportement inapproprié d’un entraîneur

Dopage

Mauvaise gestion

Influence négative des sports professionnels

Non-participant (n=954)

Participants (n=1 046)



48 %

30 %

22 %

41 %

32 %

26 %

51 %

30 %

20 %

Non Oui, je crois Oui, définitivement

2016 2018 2021

Q : Y a-t-il des facteurs qui influencent votre décision d’inscrire votre enfant, ou vos enfants, aux sports communautaires?

N : Canadiens avec des enfants à la maison, 2021 (n=654); 2018 (n=730); 2016 (n=708)

FACTEURS INFLUENÇANT LA DÉCISION D’INSCRIRE LES ENFANTS 



Q : Quels sont ces facteurs qui influencent votre décision d’inscrire ou non votre enfant, ou vos enfants, aux sports communautaires?

N : 2021 

28 %

22 %

21 %

19 %

11 %

11 %

6 %

6 %

5 %

4 %

3 %

9 %

Aspects sociaux

Bienfaits pour la santé

Esprit d’équipe

Exercice physique

Plaisir

Autre

Sécurité

Qualité de l’organisation / des entraîneurs

Coût / abordabilité

Commodité

Inclusion

Aucun / ne sait pas

FACTEURS POSITIFS



Q : Quels sont ces facteurs qui influencent votre décision d’inscrire ou non votre enfant, ou vos enfants, aux sports communautaires?

N : 2021 

35 %

21 %

17 %

13 %

13 %

11 %

10 %

7 %

7 %

12 %

Sécurité (intimidation, violence, commotions)

Trop cher

Compétitivité à outrance

Mauvaise gestion des organisations

Pandémie

Manque d’accès, de commodité

Autres parents ou enfants

Manque d’inclusion / discrimination

Autre

Pas certain(e) / aucun

FACTEURS NÉGATIFS



Question posée aux répondants ayant des 

enfants, y compris des enfants ayant quitté la 

maison. Il est intéressant de noter que 12 % 

disent avoir déjà découragé un enfant de 

pratiquer un sport, et que 21 % affirment 

qu’ils pourraient éventuellement le faire. 

Q : Avez-vous déjà incité votre enfant à ne pas participer à un sport parce que vous craigniez qu’il n’endommage sa santé ou son bien-être à long 
terme?

N : Répondants ayant des enfants, 2021 (n=1 116); 2018 (n=1 145); 2016 (n=1 130)

FACTEURS INFLUENÇANT LA DÉCISION D’INSCRIRE LES 
ENFANTS

12 %

21 %

68 %

13 %

23 %

65 %

10 %

22 %

68 %

Oui

Pas encore, mais ça pourrait arriver
dans le futur

Non

2016

2018

2021



Q : Avez-vous déjà incité votre enfant à ne pas participer à un sport parce que vous craigniez qu’il n’endommage sa santé ou son bien-être à long 
terme?

N : Répondants ayant des enfants, 2021 (n=1 116); 2018 (n=1 145); 2016 (n=1 130)

FACTEURS INFLUENÇANT LA DÉCISION D’INSCRIRE LES ENFANTS

46 %
38 % 42 %

30 % 29 % 29 %

11 %

9 %

11 %
11 %

12 % 15 % 13 %

10 %

Moins de 5 ans Entre 5 et 10 ans Cumul :  10 ans ou moins Entre 11 et 15 ans Entre 16 et 18 ans Cumul :  Entre 11 et 18
ans

Enfants ayant quitté le
domicile

Pas encore, mais ça pourrait arriver
dans le futur

Cumul :  10 ans 
ou moins

Cumul :  Entre 
11 et 18 ans



Q : Quels sont les sports auxquels vous avez déjà incité votre enfant à ne pas participer? 

N : Répondants ayant incité un enfant à ne pas participer à un sport, 2021 (n=82)

31 %

26 %

7 %

6 %

5 %

5 %

4 %

3 %

2 %

2 %

10 %

Hockey

Football

Soccer

Autre

Rugby

Gymnastique/Cheerleading

Basketball

Boxe

Baseball

Crosse

Pas certain

SPORT CIBLÉ PAR L’INCITATION À NE PAS PARTICIPER



JEUX OLYMPIQUES ET 
PARALYMPIQUES



CONCLUSIONS : JEUX OLYMPIQUES ET PARALYMPIQUES

1. À quelques mois des prochains Jeux olympiques et paralympiques d’été, les Canadiens sont assez divisés au sujet du 
mouvement olympique. Les répondants sont presque aussi nombreux à penser que le mouvement n’est plus aussi important 
qu’avant en raison des coûts, du dopage et d’autres problèmes mondiaux (38 %) qu’à penser qu’il reste une compétition 
mondiale importante qui célèbre le sport et la condition humaine (41 %).

2. Les Canadiens sont moins sûrs de savoir qui est à blâmer pour le dopage qu’en 2018, alors que le dopage parrainé par 
l’État russe venait d’être mis en lumière. Les athlètes individuels (37 %) sont toujours considérés comme le principal 
problème, mais 29 % des Canadiens considèrent qu’il s’agit du dopage d’État.

3. La principale crainte concernant les Jeux est qu’un athlète ou un entraîneur contracte la COVID-19 (33 %). En seconde 
place : que quelqu’un soit victime d’un acte de violence ou de terrorisme (22 %). En 2018, cette préoccupation occupait 
le premier rang. Il n’est cependant pas surprenant que la pandémie soit la principale préoccupation en ce moment. À 
titre de comparaison, en 2016, le risque que quelqu’un contracte le virus Zika avait obtenu 17 %.   

4. Selon la répartition générale des réponses aux énoncés qui suivent, les Canadiens appuient les initiatives visant à 
débusquer les tricheurs et les valeurs que celles-ci sous-tendent. Ainsi, 61 % des répondants sont tout à fait en désaccord 
(et 75 % au moins en désaccord) avec l’idée que tricher est acceptable quand on sait ou croit savoir que l’adversaire 
fait la même chose. Dans la foulée de cette désapprobation, bon nombre de répondants croient que le Canada doit 
continuer de déployer de rigoureux efforts même si d’autres pays ne font pas montre d’un tel engagement (75 % sont au 
moins assez d’accord), et que débusquer les tricheurs doit être une priorité (76 % sont au moins d’accord). Dans ces deux 
cas, cependant, le niveau d’accord est inférieur à ce qu’il était en 2018.



OPINION DU MOUVEMENT OLYMPIQUE

Parmi les énoncés suivants, lesquels correspondent à votre opinion du mouvement Olympique? 

N : 2021 (n=2 000)

41 %
38 %

21 %

Le mouvement olympique est une importante
compétition mondiale qui célèbre le sport et la

condition humaine.

Le mouvement olympique n'est plus aussi important
qu'il l'était, compte tenu de son coût, des défis que

représente le maintien de l'intégrité des compétitions
(dopage, matchs truqués) et des problèmes mondiaux

auxquels nous sommes confrontés.

Pas certain(e)



Q : Parmi les énoncés suivants, lesquels correspondent à votre opinion relativement au dopage aux Jeux olympiques et paralympiques?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001)

42 %

35 %

6 %

18 %

37 %

29 %

9 %

25 %

Les athlètes choisissent individuellement 
d’utiliser des substances interdites pour se 
donner un avantage sur leurs concurrents

Les gouvernements encouragent et rendent 
possible l’utilisation de substances interdites 

pour améliorer les performances de leurs 
athlètes afin de s’assurer que leur pays 

remporte des médailles

Je ne crois pas qu’il existe un problème de 
dopage aux Jeux olympiques et 

paralympiques

Pas certain(e)

2018 2021

Presque personne n’est d’avis qu’il n’existe pas de problème de dopage aux Jeux olympiques et paralympiques. La financement du 
dopage par l’État russe peut avoir alimenté la perception selon laquelle les gouvernements encouragent de telles activités, puisque ceux 

qui disent être bien au fait de ce dossier sont plus enclins à jeter le blâme sur le financement étatique (voir diapo suivante).

PROBLÈME DE DOPAGE AUX JEUX OLYMPIQUES ET 
PARALYMPIQUES



33 %

22 %

10 %

10 %

10 %

7 %

5 %

4 %

Un athlète canadien ou une athlète canadienne, ou un entraîneur ou une
entraîneuse qui contracte la COVID-19

Un athlète canadien ou une athlète canadienne, ou un entraîneur ou une 
entraîneuse, ou un ou une touriste qui deviendrait victime d’un acte de 

violence ou de terrorisme

Un athlète canadien ou une athlète canadienne qui perd une médaille juste
derrière un ou une athlète qui utilise des substances interdites

Un athlète canadien ou une athlète canadienne, ou un entraîneur ou une
entraîneuse, impliqué(e) dans une combine de match arrangé

Un athlète canadien ou une athlète canadienne ayant gagné une médaille, 
mais qui en aurait été dépouillé(e) en raison d’un test de dopage positif

Un athlète canadien ou une athlète canadienne échouant un test de 
dopage, mais dans une situation où aucune médaille n’est en jeu 

Le Canada revenant au pays sans médaille

Le Canada revenant au pays avec moins de médailles que prévu

Q : En pensant aux Jeux olympiques et paralympiques de Tokyo prévus cet été, qu’est-ce qui vous préoccupe le plus? Veuillez classer ces 
préoccupations de 1 à 7, où 1 équivaut à votre plus grande préoccupation.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001)

s. o.

41 % -19

17 % -7

15 % -5

13 % -3

6 % +1

6 % -1

3 % +1

2018 +/-

PRÉOCCUPATIONS LIÉES AUX JEUX OLYMPIQUES : PREMIER 
RANG



OPINION À PROPOS DE LA TRICHERIE ET DU DOPAGE

Q : Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec chacun des énoncés suivants?

N : 2021 (n=2 000)

61 %

3 %

4 %

5 %

2 %

3 %

14 %

7 %

12 %

8 %

6 %

7 %

10 %

26 %

24 %

24 %

16 %

16 %

11 %

50 %

44 %

38 %

39 %

37 %

4 %

14 %

17 %

25 %

37 %

38 %

Tricher est acceptable (par exemple le dopage) si tu sais ou tu crois savoir que ton adversaire
fait la même chose

Le Canada accomplit un travail colossal afin de s’assurer que ses athlètes ne trichent pas en 
utilisant des substances interdites

Les efforts consentis pour attraper les athlètes utilisant des substances ou des méthodes 
interdites en vue d’améliorer leur performance sportive sont toujours un pas en arrière

Je serais plus enclin à acheter un produit d’une compagnie en faveur de pratiques saines et 
d’antidopage

L’identification des athlètes tricheurs doit devenir une priorité

Le Canada ainsi que nos organismes sportifs devraient poursuivre de manière rigoureuse leurs 
efforts concernant l’antidopage, même si d’autres pays et certains organismes sportifs n’ont pas 

une position aussi engagée concernant le dopage

Tout à fait en désaccord (1) Assez en désaccord (2 et 3) Sans importance (4) Assez d’accord (5 et 6) Tout à fait d’accord (7)



OPINION À PROPOS DE LA TRICHERIE ET DU DOPAGE (TENDANCES)
% TOUT À FAIT D’ACCORD

7 %

23 %
26 %

32 %

10 %

18 %

28 %

37 %

3 %

44 %

17 % 19 %

33 %

45 %

3 %

51 %

14 %
17 %

25 %

37 %

4 %

38 %

Le Canada accomplit un travail 
colossal afin de s’assurer que ses 
athlètes ne trichent pas en utilisant 

des substances interdites

Les efforts consentis pour attraper les 
athlètes utilisant des substances ou 

des méthodes interdites en vue 
d’améliorer leur performance sportive 

sont toujours un pas en arrière.

Je serais plus enclin à acheter un 
produit d’une compagnie en faveur 
de pratiques saines et d’antidopage

L’identification des athlètes tricheurs 
doit devenir une priorité 

Tricher est acceptable (par exemple
le dopage) si tu sais ou tu crois savoir

que ton adversaire fait la même
chose

Le Canada ainsi que nos organismes 
sportifs devraient poursuivre de 
manière rigoureuse leurs efforts 

concernant l’antidopage, même si 
d’autres pays et certains organismes 
sportifs n’ont pas une position aussi 

engagée concernant le dopage

2013 2016 2018 2021

Q : Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec chacun des énoncés suivants?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001); 2013, (n=2 000)



FINANCEMENT SPORTIF



CONCLUSIONS : FINANCEMENT SPORTIF
1. Le recul de l’importance accordée au financement en général se reflète dans l’importance 

accordée au financement de différents aspects spécifiques du sport au Canada. 

2. Les principales priorités en matière de financement sont les activités physiques obligatoires dans 
les écoles (52 % « très important »), le développement des valeurs et de l’intégrité dans le sport 
(49 % « très important ») et la promotion de la pratique d’une activité physique (46 % « très 
important »). 



Q : Compte tenu du climat économique actuel, à quel point est-ce important que le gouvernement fédéral continue de financer le sport?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

69 % DES RÉPONDANTS 

PENSENT QU’IL EST AU MOINS 
ASSEZ IMPORTANT QUE LE 
GOUVERNEMENT FÉDÉRAL 
CONTINUE À FINANCER LE SPORT.

IMPORTANCE DU FINANCEMENT SPORTIF

42 %

40 %

10 %

4 %

4 %

47 %

38 %

7 %

3 %

4 %

29 %

40 %

16 %

8 %

7 %

Très important

Assez important

Pas très important

Très peu important

Pas certain(e)

2016

2018

2021



Q : Quand il est question de financer le sport au Canada, à quel point est-ce important de financer…?

N : 2021 (n=2 000)

52 %

49 %

46 %

41 %

44 %

41 %

23 %

29 %

32 %

35 %

40 %

37 %

37 %

44 %

6 %

7 %

7 %

8 %

7 %

9 %

18 %

6 %

6 %

6 %

5 %

5 %

6 %

8 %

7 %

6 %

6 %

6 %

6 %

7 %

8 %

Activités physiques obligatoires dans les écoles

Le développement des valeurs et de l’intégrité dans le sport

La promotion de la pratique d’une activité physique

Développement d’habiletés physiques par le sport

Sports communautaires

Programmes d’aide financière pour l’accès aux sports

Sports de haut niveau

Très important Assez important Pas très important Très peu important Pas certain(e)

81 %

81 %

81 %

81 %

81 %

78 %

66 %

% IMPORTANT

IMPORTANCE DU FINANCEMENT DE DIVERS ASPECTS DU SPORT AU 
CANADA



27 %

56 %
59 %

47 % 48 %

57 %

65 %

28 %

55 %
59 %

46 %
51 %

58 %
64 %

23 %

44 %
49 %

41 % 41 %
46 %

52 %

Sports de haut niveau Sports communautaires Le développement des 
valeurs et de l’intégrité 

dans le sport

Développement 
d’habiletés physiques 

par le sport

Programmes d’aide 
financière pour l’accès 

aux sports 

La promotion de la 
pratique d’une activité 

physique

Les activités physiques
obligatoires dans les

écoles

2016 2018 2021

FINANCEMENT DE DIFFÉRENTS ASPECTS DU SPORT AU 
CANADA (TENDANCES) 
% TRÈS IMPORTANT

Q : Quand il est question de financer le sport au Canada, à quel point est-ce important de financer…?

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)



ANNEXE 



TAUX D’IMPORTANCE DES 
7 PRINCIPES

Q : Veuillez indiquer à quel point chacun des principes sportifs suivants est important pour vous.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

1 % 3 % 5 %

34 %

57 %

1 % 4 % 5 %

34 %

57 %

2 %
8 % 7 %

35 %

49 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Amuse-toi

2016 2018 2021

1 % 3 % 4 %

27 %

65 %

1 % 3 % 5 %

25 %

67 %

1 %
6 % 7 %

28 %

58 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Respecte les autres

2016 2018 2021

1 % 3 % 5 %

33 %

57 %

1 %
4 % 5 %

33 %

58 %

1 %
6 % 8 %

36 %

48 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Fais preuve d’esprit sportif

2016 2018 2021



Q : Veuillez indiquer à quel point chacun des principes sportifs suivants est important pour vous.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

2 %
8 %

12 %

50 %

28 %

2 %
9 %

15 %

46 %

28 %

2 %

13 % 15 %

43 %

26 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Vas-y

2016 2018 2021

1 % 5 % 4 %

42 %
48 %

1 % 4 % 5 %

40 %

50 %

2 %
8 % 8 %

38 %
45 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Garde une bonne santé

2016 2018 2021

2 % 6 % 7 %

33 %

53 %

1 % 5 % 8 %

33 %

53 %

2 %
8 % 9 %

32 %

49 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Inclus tout le monde

2016 2018 2021

2 %
10 % 13 %

50 %

26 %

1 %
9 % 14 %

48 %

27 %

2 %

13 % 14 %

44 %

26 %

Pas important Peu important Sans importance Important Très important

Importance > Donne en retour

2016 2018 2021



1 %
4 %

31 %

44 %

20 %

1 %
4 %

30 %

44 %

21 %

2 %
4 %

29 %

41 %

24 %

Pas du tout efficace Inefficace Suffisamment efficace Efficace Très efficace

Efficacité > Amuse-toi

2016 2018 2021

Q : En pensant aux organismes de sports communautaires de votre collectivité, comment évalueriez-vous leur efficacité à appliquer chacun des 
principes suivants? Si vous n’êtes pas personnellement exposé à l’expérience, veuillez évaluer en fonction de ce que vous en connaissez et vos 
impressions.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

1 %
4 %

33 %

45 %

16 %

1 %
5 %

31 %

44 %

19 %

2 %
5 %

30 %

42 %

22 %

Pas du tout efficace Inefficace Suffisamment efficace Efficace Très efficace

Efficacité > Fais preuve d’esprit sportif

2016 2018 2021

1 %

9 %

32 %

39 %

19 %

2 %

7 %

33 %
37 %

20 %

2 %

7 %

29 %

38 %

24 %

Pas du tout efficace Inefficace Suffisamment efficace Efficace Très efficace

Efficacité > Inclus tout le monde

2016 2018 2021

TAUX D’EFFICACITÉ DES 
7 PRINCIPES



Q : En pensant aux organismes de sports communautaires de votre collectivité, comment évalueriez-vous leur efficacité à appliquer chacun des 
principes suivants? Si vous n’êtes pas personnellement exposé à l’expérience, veuillez évaluer en fonction de ce que vous en connaissez et vos 
impressions.

N : 2021 (n=2 000); 2018 (n=2 001); 2016 (n=2 001)

1 %

6 %

40 % 39 %

14 %

1 %
6 %

37 %
40 %

15 %

2 %
6 %

36 % 38 %

17 %

Pas du tout
efficace

Inefficace Suffisamment
efficace

Efficace Très efficace

Efficacité > Vas-y

2016 2018 2021

1 %
4 %

32 %

45 %

19 %

1 %
5 %

31 %

45 %

19 %

2 %
5 %

28 %

41 %

24 %

Pas du tout efficace Inefficace Suffisamment efficace Efficace Très efficace

Efficacité > Garde une bonne santé

2016 2018 2021

1 %

10 %

42 %

33 %

13 %

2 %

11 %

40 %
34 %

13 %

2 %
8 %

39 %
35 %

16 %

Pas du tout efficace Inefficace Suffisamment efficace Efficace Très efficace

Efficacité > Donne en retour

2016 2018 2021

1 %

6 %

32 %

43 %

18 %

1 %
6 %

32 %

41 %

20 %

2 %
7 %

29 %

40 %

22 %

Pas du tout
efficace

Inefficace Suffisamment
efficace

Efficace Très efficace

Efficacité > Respecte les autres

2016 2018 2021


